

**АКТУАЛИЗИРАН ОБЩНСКИ ПЛАН ЗА
РАЗВИТИЕ
НА ОБЩИНА РОДОПИ
ЗА ПЕРИОДА 2017-2020Г.**



МАРТ 2017Г.

1. Анализ на икономическото и социалното развитие на община Родопи

1.1 Местоположение и природни ресурси

Община Родопи се намира в Южна България, югозападно от град Пловдив и административно принадлежи към едноименната област – Пловдивска област. Разположена е в онази част на Горнотракийската низина, която граничи на север с община Съединение и е в близост до подножието на Средна гора, а на юг с подножието на северните склонове планина Родопи. Според разпоредбите и териториалното разделение на Закона за регионалното развитие тя е включена в Южен централен район за планиране (ЮЦР, NUTS 2). Този район за планиране се състои от областите Пловдив, Кърджали, Хасково, Пазарджик, Смолян и Стара Загора и включва общо 69 общини.

Територията на община Родопи включва 21 населени места, 7 от които са планински. Административния център на общината е град Пловдив, но той не е част от нея.



Фиг.1- Разположение на община Родопи в територията на област Пловдив

Границите на община Родопи могат да бъдат описани така: на север с община Съединение, на запад с община Стамболийски, на изток с общините Асеновград, Чепеларе и Куклен.

На фиг.1 и фиг.2 са показани местоположението на община Родопи сред общините на пловдивска област и разположението на населените места в общината.



Фиг.2- Разположение на населените места в община Родопи

Община „Родопи“ е разположена в централната и югозападната част на Южен Централен район и има изключително благоприятно географско и стопанско разположение, както и богато културно-историческо наследство. Тя се явява част от активната крайградска зона на гр.Пловдив и заедно с общините Марица, Стамболийски, Перушица, Кричим и Куклен- формират много добре развити транспортни връзки и притежават необходимата и достатъчна материална база с човешки ресурси, които чрез ефективно управление, могат да осигурят бърза реализация на конкретни и взаимноизгодни приоритети.

Община „Родопи“ има територия от 524 кв.км и заема около 10% от площта на Пловдивска област и 1.9% от територията на ЮЦР. От следващата фиг.3 ясно се виждат както разположението на община Родопи в Южния централен район за планиране, така и разположението на областите и общините в него.